«Конфискация транспортного средства»

Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, согласно которым в настоящее время подлежит конфискации транспортное средство, принадлежащее обвиняемому и использованное им при совершении преступлений, предусмотренных статьями 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ.

То есть лицо, допустившее управление транспортным средством в состоянии опьянения впервые, подлежит административной ответственности. Далее, в случае повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения, возникают основания для возбуждения уголовного дела по ст. 264.1 УК РФ, предусматривающего уголовную ответственность вплоть до лишения свободы на срок до двух лет с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок до трех лет, а также влечет конфискацию, то есть принудительное безвозмездное изъятие в доход государства, транспортного средства, принадлежащего виновному, которым он управлял, находясь в состоянии опьянения.

Аналогичные последствия в виде конфискации транспортного средства грозят лицу, лишенному права управления транспортными средствами и повторно привлекающемуся к ответственности за грубые нарушения Правил дорожного движения (значительное превышение скорости, выезд на встречную полосу движения, управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления TC).

Конфискации подлежит также транспортное средство, находящееся в совместной собственности супругов.